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Sbor vykázán z lanšperského hradu 

 
V minulých pochodnických Sborových listech jsem informoval o tom, 

že začátkem letošního roku obec Dolní Dobrouč bez předchozího upozornění 

či jednání ukončila nájem sborové místnosti na Lanšperku a Sbor byl vyzván 

i k odklizení stavební buňky. Vzhledem k tomu, že v těchto prostorách bylo 

uskladněno veškeré nářadí a materiál určený k pracím na hradní zřícenině, nelze 

tento krok chápat jinak, než jako pokus obce o vykázání občanské iniciativy 

z lanšperského hradu.  

Sbor koncem dubna prostory předal obci i s nářadím, jež bylo většinou pořízeno 

z obecních peněz a patřilo tedy obci. Zbylou nepatrnou část náčiní v majetku 

Sboru nemělo smysl vyčleňovat a tak byla předána obci jako dar. S obcí bylo 

dohodnuto, že nářadí bude prioritně nabídnuto dolnodobroučským hasičům 

a tak se následně i stalo.  

V červnu se konala valná hromada Sboru, jež dosavadní postup schválila. Dále 

rozhodla o odstoupení Sboru od smlouvy s obcí z roku 1993, jež upravovala 

vztahy mezi Sborem a obcí ohledně lanšperského hradu. Ze strany obce nebyla 

v několika bodech dlouhodobě plněna, vykázáním Sboru z Lanšperka pak 

naopak není možné plnit závazky k hradu ze strany Sboru. O tom, že Sbor 

nadále nemůže být spoluodpovědný za stav lanšperského hradu byly pak 

následně informováni nejen zastupitelé obce, ale i příslušné orgány státní správy 

(např. Národní památkový ústav, Archeologický ústav AV ČR, atd.)  

Výše popsané kroky však neznamenají, že Sbor končí svou činnost, nebo že se 

od lanšperského hradu odvrací. Výše zmíněná valná hromada potvrdila další 

fungování Sboru. Nadále chceme upozorňovat na vážný stav hradu, hodláme se 

věnovat osvětové, publikační a odborné činnosti, v neposlední řadě bude 

pokračovat i organizace turistických pochodů, jež jsou chápány jako jedna 

z propagačních aktivit Sboru. A pokud se změní názor obce na lanšperský hrad, 

jsme opět připraveni spolupracovat na jeho faktické záchraně. Prozatím však  

v Dobroučí nad památkami vítězí golf.  
 

Novinky na pohádkové trase „Lanšperského panství“. Naše červnová akce má 

kromě cykloorientační soutěže i turistické trasy pro pěší. Výlet pro děti, jež vede 

z Cakle na Lanšperk a zpět, jsme pomocí nových organizátorských posil letos pojali 

jako pohádku „Jak na Lanšperk přijela bílá paní“. Děti si po cestě vyrobily 

kouzelný prsten a na lanšperském hradě pak s jeho pomocí osvobodily bílou paní 

ze zakletí zlé paní Zimy. Dětem, rodičům ale i organizátorům se toto pojetí 

pohádkové vycházky na hrad velmi líbilo, takže příští rok opět něco obdobného 

vymyslíme. 

 
Nové trasy pochodu ve směru na Choceň. Trasy našich pochodů se snažíme 

pravidelně obměňovat, aby turisté neputovali stále stejnými místy. Letos jsme 

zabrousili do okolí Brandýsa a Chocně, což se týká hlavně „dlouhých“ tras 25, 35 

a 50 km. Samotná cesta do Brandýsa není žádnou novinkou - modrá přes Hrádek 

a Sudislav nebo červená či modrá přes Říčky a Klopoty patří k osvědčeným 

směrům. Z Brandýsa ale pochod pokračuje malebnou cestou po zelené značce 

do Skrovnice, k zámečku Hájek a odtud přes Nasavrky a Hemže do Chocně. Tento 

úsek je opravdu krásný, za zmínku stojí ulička s chaloupkami, jíž zelená opouští 

Brandýs i navazující údolí Dolenského potoka. A pokud ti, co vyrazili na kratší 

trasy ostříleným dálkoplazům závidí, tak jim poradíme: zajeďte si někdy vlakem 

do Brandýsa, vyražte na tento úsek a zpět se můžete vrátit opět vlakem z Chocně. 

Po tomto výletu budete mít v nohách 20 km. 
 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2015: 
 

7.3.  Hledání Stromoucha turistický pochod 8,15,25,35,50 km 

27.6. Lanšperským panstvím cyklo + pěší 12,20 km + pěší pro děti  

5.12.Skobácké putování turistický pochod 8,15,25,35,50 km 
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Obrázek, jež nakreslili rodiče s dětmi na dětské trase pochodu Lanšperským panstvím 

v červnu 2014 na téma pohádky „Jak na Lanšperk přijela bílá paní“ 
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